Задание 4

К трехфазной сети линейным напряжением Uл (табл. 1) и частотой 
f = 50 Гц подключен асинхронный двигатель с фазным ротором (АД) номинальным напряжением Uном = 220 / 380 В. Технические характеристики двигателя приведены в таблице 2.

Задание:1. В зависимости от линейного напряжения сети Uл и номинального напряжения двигателя определить схему соединения обмоток статора.

2. Для АД с фазным ротором (таблица 2) составить Г-образную схему замещения и определить ее параметры. В номинальном режиме его работы рассчитать: 1) момент на валу Мном ; 2) линейный ток I1 ном ; 3) приведенное сопротивление R(р в цепи ротора, при котором пусковой момент станет равным максимальному; 4) пусковые токи при включении двигателя без реостата I1n и с реостатом R(р в цепи ротора – I1n.р. Определить кратность I1n / I1 ном ; I1n.р / I1 ном .

3. По упрощенной формуле Клосса построить естественную механическую характеристику двигателя.

4. Выбрать сечение токоведущих жил линии, питающей АД от распределительного пункта (РП). Данные по линии приведены в таблице 4. Проверить, запустится ли двигатель при пуске в холостую в условиях, когда напряжение на шинах РП равно номинальному. При проверке исходить из того, что пуск АД возможен, если напряжение на его зажимах Uдв  ( 0,8 Uдв.ном .

Указания к выбору варианта:

1. Последняя цифра ID студента определяет номер группы, которая определяет линейное напряжение питающей сети, номинальную частоту вращения двигателя (таблица 1).

Таблица 1 – Исходные данные к заданию 4

	Исходные данные
	Номер группы

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	Линейное напряжение сети   

Uл, В
	220
	380
	380
	220
	220
	380
	380
	220
	380
	220

	Номинальная частота вращения

nном , мин-1
	1420
	2925
	945
	720
	1450
	2965
	975
	730
	2860
	725


2. Последние две цифры ID студента – технические данные двигателя, номера контрольных вопросов и данные по линии, питающей АД (таблица 2).

Полагая, что коэффициент мощности при пуске cos (n не изменяется с введением в цепь ротора пускового реостата, оценить влияние пускового реостата на процесс пуска удаленного АД; рассчитать потерю напряжения в линии при наличии пускового реостата и без него.

Таблица 2 – к заданию 4
	По-

рядк.
	Питающая линия
	Технические данные двигателя

	номер

студ.


	Тип
	Мате-

риал
	Длина,

м
	Рном,

кВт
	(ном,

%
	cos(ном
	cos(n
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А
	cos(0

	1
	2
	3
	4
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	1
	Кл
	Cu
	70
	22
	87,5
	0,79
	0,35
	2,7
	6,5
	37
	0,07

	2
	Вл
	Al
	100
	7,5
	82,0
	0,84
	0,34
	2,5
	7
	14,2
	0,01

	3
	Вл
	Al
	100
	10
	83,5
	0,85
	0,33
	2,4
	7
	16,1
	0,09

	4
	Вл
	Al
	80
	13
	84,5
	0,86
	0,32
	2,5
	7
	19,2
	0,08

	5
	Вл
	Al
	80
	17
	84,5
	0,80
	0,37
	2,8
	6,5
	28
	0,08

	6
	Кл
	Cu
	60
	30
	87,0
	0,82
	0,35
	2,7
	6,5
	46
	0,07

	7
	Кл
	Cu
	50
	40
	87,0
	0,81
	0,31
	2,8
	5,5
	59
	0,07

	8
	Кл
	Cu
	50
	55
	88,5
	0,82
	0,36
	2,7
	5,5
	68
	0,06

	9
	Кл
	Cu
	50
	75
	90,0
	0,88
	0,34
	2,6
	6,5
	110
	0,06

	10
	Кл
	Cu
	50
	100
	90,5
	0,88
	0,33
	2,5
	6,5
	180
	0,053

	11
	Вл
	Al
	100
	1,4
	69
	0,74
	0,30
	2,3
	7
	3,7
	0,13

	12
	Вл
	Al
	100
	2,2
	87,5
	0,76
	0,23
	2,3
	7
	4,6
	0,13

	13
	Вл
	Al
	100
	3,5
	79
	0,75
	0,25
	2,3
	7
	7,25
	0,13

	14
	Вл
	Al
	100
	5,0
	82
	0,75
	0,27
	2,5
	7
	9,7
	0,1

	15
	Вл
	Al
	90
	11,0
	79
	0,76
	0,29
	2,8
	7
	17,8
	0,09

	16
	Вл
	Al
	80
	16,0
	83
	0,78
	0,31
	2,8
	6,5
	21,7
	0,075

	17
	Кл
	Cu
	60
	38
	78
	0,75
	0,33
	2,9
	6,0
	57
	0,07

	18
	Кл
	Cu
	50
	50
	82
	0,77
	0,31
	2,8
	5,5
	66
	0,06

	19
	Кл
	Cu
	50
	60
	81
	0,77
	0,33
	2,9
	5,5
	73,6
	0,06

	20
	Кл
	Cu
	45
	63
	79
	0,74
	0,35
	2,9
	6,5
	80
	0,06

	21
	Кл
	Cu
	45
	80
	78
	0,72
	0,35
	3,0
	6,5
	120
	0,056

	22
	Кл
	Cu
	40
	125
	78
	0,73
	0,36
	2,9
	6,5
	230
	0,045

	23
	Кл
	Cu
	40
	160
	84
	0,72
	0,37
	2,9
	6,5
	285
	0,04

	24
	Вл
	Al
	70
	22
	87,5
	0,79
	0,32
	2,0
	6,0
	33
	0,065

	25
	Кл
	Cu
	70
	30
	87,5
	0,79
	0,31
	1,9
	5,5
	49
	0,06

	26
	Кл
	Cu
	60
	40
	87,5
	0,81
	0,33
	2,4
	6,5
	59
	0,063

	27
	Кл
	Cu
	60
	55
	90
	0,81
	0,35
	2,2
	6,0
	72
	0,055

	28
	Вл
	Al
	80
	10
	85
	0,82
	0,28
	2,0
	6,5
	15
	0,09

	29
	Вл
	Al
	100
	7,5
	84
	0,82
	0,25
	2,4
	7,0
	12
	0,11

	30
	Вл
	Al
	90
	10
	85
	0,83
	0,27
	2,1
	7,0
	16,5
	0,1


Примечания: Кл – кабельная линия в траншее; Вл – линия, проложенная открыто; Al – алюминиевая токоведущая жила; Cu –  медная токоведущая жила.
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